

# 顾客扎堆从“头”开始 理发师节前忙到“手抽筋儿”

忙碌时一天500条毛巾不够用,理发师只能吃上一顿饭

本报记者 吕璐 实习生 孙志文

青岛历来有“正月里不剃头”、“有钱没钱,剃头过年”的传统,不少人选择春节前理发,寓意从“头”开始焕然一新,这可忙坏了理发店的理发师们。进入腊月后,理发师Jacky最忙碌的时候一天要为几十名顾客服务,一天只能吃上一顿饭,从早到晚忙到手抽筋。虽然理发店提前备货,忙碌时一天500条毛巾都不够用。



28日中午,某理发店内顾客络绎不绝,理发师们仍在忙碌着。吕璐 摄

## 最忙碌时一天为30多名顾客服务

28日上午,记者来到位于香港中路的一家大型美发店,这里的6名理发师正挥舞着剪刀忙得团团转。理发师Jacky在为一名男顾客修剪头发,一旁还有两名顾客在排队等待他“操刀”。Jacky从早上9点忙到下午1点时,终于有几分钟

时间坐下来休息,吃几块饼干充饥。Jacky告诉记者,从2012年圣诞节开始,就进入了理发旺季,很多女士为了过年时发型更加自然,就选择在农历的腊月里集中烫染发。他介绍,最近几天客人特

别多,最多的时候,他一天要给30多名顾客吹剪、烫染头发,每天成百上千次地重复着梳头发、剪头发的动作,一天下来腰酸背痛,手都僵硬了。“早上吃饱,撑一天。”他笑着说,因为有不少回头客预约,他一天最多吃一顿饭,忙得连

喝水的时间都没有。“现在预约的顾客已经排到除夕前一天了。”他说,现在大部分顾客都会提前打电话预约前来理发,甚至有顾客提前十天预约,如果在高峰时段不预约直接到店排队,就要等上好几个小时。

## “最害怕过年,也最希望过年”

年底的忙碌让Jacky痛并快乐着,“最害怕过年,也最希望过年。”Jacky告诉记者,虽然理发店早上9点上班,但是8点多就有顾客前来排队理发,平时晚上理发店应该9点半打

烺,但由于顾客较多,加班到晚上十一二点是家常便饭。忙碌意味着收获,由于他们的美发店并没有因过年临时涨价,所以生意火爆,腊月里该店理发师的收入是其他月份的三

倍,这让忙碌不停的Jacky比较欣慰。Jacky介绍,他在青岛从事理发八年,只回家过了一次春节。“除夕要加班到下午。”他说,根据往年的经

验,有顾客在大年三十中午吃完团圆饭来理发,所以他每年大年三十都要加班。因为年前工作的忙碌,Jacky只能在正月初十才能回家和家人团聚。

## 理发高峰时,一天500条毛巾不够用

“像赶集一样。”Jacky这样形容高峰时段理发的客流量。为了应对年前的理发高峰,该店店长张立提前储备了毛巾、烫发杆、烫发纸、橡皮筋等工

具,不过在高峰时期,一天500条毛巾都不够用。记者了解到,岛城其他美发店也采取了提前备货的措施,台东一路的一家美发沙龙的李先生说,店里给

顾客洗头的大号洗发水一瓶10斤,现在不到一周就用光了。Jacky告诉记者,临近过年,除了成年女士,前来烫发的小孩子也不少。“很多男孩女孩在

家长的陪伴下前来烫发。”他说,女孩一般烫个芭比娃娃或者公主的发型,男生会选择烫小明星头,这样在过年走亲戚时给人眼前一亮的感觉。

## 寒假学生忙矫正牙齿 一天接诊人数翻一番

本报1月28日讯(记者 董海蕊) 随着寒假的到来,不少学生有时间到医院矫正牙齿。28日,记者从青岛市口腔医院口腔正畸科获悉,每天有100余名学生到医院进行牙齿矫正,与平时相比,人数几乎翻了一番。

28日13时30分,李女士带着13岁的儿子在青岛市口腔医院正畸科诊室外等待治疗。“我们上午就过来了,等了两个小时都没排上号。”李女士说,儿子现在是初二的学生,从小学六年级开始就接受牙齿矫正治疗,按照治疗要求,每半个月到一个月就要到医院检查一次。李女士告诉记者,儿子上学的时候,每次检查都要向学校请假,但是并不是每次请假都能成功,周末的话又怕医生不上班,时间上很不方便,“前两天,儿子一放假我就跟医生约好了今天过来,趁着孩子有时间赶紧检查一下。”

同李女士一样,在青岛市口腔医院口腔正畸科诊室外等待检查的家长和孩子还有很多。“平时孩子上学没时间来看,现在好不容易放假了,赶紧带她来看看。”宋女士的女儿今年8岁,因为门牙向外凸,她就特别担心,但是孩子上学的时候没时间带孩子来看,“小姑娘的牙齿外凸不好看,再说我们也担心牙齿出问题,就趁着放假赶紧带她来检查一下。”

“现在每天都忙得不得了,来就诊的学生能占到每天门诊量的六成以上。”口腔正畸科的医师朱鲲介绍,每天来就诊的学生有100余名,其中大部分是12岁至18岁的学生,而平时最多的一天也不过五六十名学生,“平时学生上学没时间来看,所以一到寒暑假期间,来就诊的学生就特别多,而且现在的家长也越来越关注孩子的牙齿和口腔健康。”

朱鲲介绍,牙齿矫正的最佳时间因人而异,如果没有颌骨发育异常和咬合关系严重错乱的患者,可以等到乳牙退完后矫正,一般是12岁左右,不过最好是到医院检查一下,由医生确定最佳矫正时机。“牙齿矫正时间因人而异,时间从半年到两年不等,每隔半个月或者一个月需要到医院检查一次。”朱鲲介绍。

## 书城、图书馆 成学生临时“托管所”

本报1月28日讯(记者 李珍梅 实习生 张巧巧 董洁) 寒假来临,不少学生不愿去上辅导班,书店、图书馆就成了他们的聚集地。28日,记者调查了解到,因为图书多,环境不错,书城和图书馆成为双职工孩子的临时“托管所”,有的学生在书店里一待就是一天。

28日上午,在青岛市图书馆三楼阅览室里,山东路小学几个四年级的小学生正在专心地做寒假作业。其中一名学生刘桐(化名)说,因为她寒假里不愿意参加辅导班,就和班里的同学结伴到图书馆写作业。“写累了还能去旁边的借阅室看会儿书,挺好的。”刘桐说。

在图书馆里,记者还看到了很多中学生的身影。不少学生表示,在家学习诱惑太多,电脑、电视、手机让自己不能静下心来学习,在图书馆比较安静,学习氛围也很好。

图书馆的工作人员告诉记者:“早上九点,自习阅览室里基本上坐满了人,除了准备考公务员和考证的,另外一些就是来这里做寒假作业的学生。”

除了图书馆,书城等地方也成了学生的寒假聚集地。在书城四楼,一名三年级小学生倚着书架坐在地上,捧着凡尔纳的《海底两万里》看得入神,身边也没有照看的家长。记者询问得知,这名学生的父母都是双职工,因为没有时间照看她,母亲每天上午就把她送到书城看书,中午接回家,下午在家做作业。“我们好多同学都是这样,还有一整天都在这里看书的呢。”这名学生说完就低下头继续看书。

书城一名工作人员告诉记者,进入寒假后,来书城看书的学生非常多。“家长们要上班,孩子没地方去。早晨就送到这儿,一待就是一天。”这位工作人员笑着说,每年一到寒假,书店就成了学生的临时“托管所”。

## 铁警上演“忠诚颂”



28日下午,一场以“温暖回家路,平安伴你行”为主题的文艺演出暨济南铁路公安局春运安保动员大会在青岛大剧院举行。铁路民警以发生在自己身边的故事和工作中涌现出的模范人物为基础,编排了一场生动活泼的文艺演出。据悉,春运期间,铁路警方将加强安全检查和防范,严厉打击各类危害旅客的违法行为,全力以赴确保旅客安全。 本报通讯员 刘建新 摄影报道

## 服务董家口 开通区间车

温馨巴士为方便董家口员工换乘  
开通馆陶路-灵山卫枢纽站区间车

本报讯 为方便董家口港区800余名员工换乘方便,28日早上5:40,交运集团青岛温馨巴士开通了馆陶路-灵山卫枢纽站的区间车,途经胶州湾海底隧道,最快30分钟即可到达灵山卫枢纽站,极大缩短了董家口港区员工上班在路上奔波的时间。

“坐区间车真是快,以前到灵山卫得一个多小时,今天才用了不到40分钟,确实节约时间,以后早上可以在家多睡会儿了。”家住李沧,在董家口上班的王师傅开心地说。董家口有800余名员工住在青岛市区,以前每天从青岛到董家口路上至少要花费近2个小时车程,耗时耗力,让员工们叫苦不迭。为落实青岛的“两会”精神,服务蓝色经济,助推蓝色跨越,温馨巴士主动与青岛港务局展开积极合作。温馨巴士将于每天早5:40、5:50、6:00在馆陶路汽车站发送三班到灵山卫枢纽站的直通区间车,从馆陶路直达灵山卫枢纽站,一站式服务更快捷,票价2元。直通区间车开通后不但解决了董家口现有员工上班的后顾之忧,更让董家口迈入大青岛同城时代,吸引更多人才进驻董家口,有力带动董家口的快速崛起。(通讯员 刘珊)